
OTEV�ENÉ A UZAV�ENÉ MNO�INY

Rohodn¥te, zda následující mnoºiny jsou otev°ené/uzav°ené a ur£ete
vnit°ek, hranici, uzáv¥r.

1. (a) Q
(b) N

(c)
{
1

n
: n ∈ N

}
(d) (−∞, 0) ∪ {x ∈ Q : x > 0}

2. {[x, y] ∈ R2 : x > 0, y ≤ 0}
3. {[x, y] ∈ R2 : x2 + y2 < 1}
4. {[x, y] ∈ R2 : x2 + y2 ≥ 1}
5. {[x, y] ∈ R2 : x2 + ey > 17}
6. {[x, y] ∈ R2 : |x+ y| > x+ y}
7. {[x, y] ∈ R2 : |x− y| = x− y}
8. {[x, y] ∈ R2 : x2 + y2 + 2xy = 5}
9. {[x, y, z] ∈ R3 : x ≥ 0, y > 0, x+ y = 2, z ≤ 0}



VÝSLEDKY

1. (a) IntQ = ∅, H(Q) = Q = R, Q není otev°ená ani uzav°ená.

(b) N je uzav°ená, IntN = ∅, H(N) = N = N
(c) Mnoºina není uzav°ená ani otev°ená, vnit°ek je prázdný, hra-

nice i uzáv¥r jsou
{
1

n
: n ∈ N

}
∪ {0}.

(d) Ani otev°ená, ani uzav°ená, vnit°ek (−∞, 0), uzáv¥r R, hranice
[0,∞).

2. Mnoºina není uzav°ená ani otev°ená. Vnit°ek je {[x, y] ∈ R2 : x >
0, y < 0}, uzáv¥r {[x, y] ∈ R2 : x ≤ 0, y ≤ 0}, hranice{[x, y] ∈ R2 :
x ≤ 0 & y ≤ 0 & (x = 0 ∨ y = 0)}.

3. Otev°ená, uzáv¥r {[x, y] ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1}, hranice {[x, y] ∈ R2 :
x2 + y2 = 1}.

4. Uzav°ená, vnit°ek {[x, y] ∈ R2 : x2 + y2 > 1}, hranice {[x, y] ∈ R2 :
x2 + y2 = 1}.

5. Otev°ená, hranice {[x, y] ∈ R2 : x2 + ey = 17}, uzáv¥r {[x, y] ∈ R2 :
x2 + ey ≤ 17}

6. Otev°ená, uzáv¥r {[x, y] : x+ y ≤ 0}, hranice {[x, y] : x+ y = 0}.
7. Uzav°ená, vnit°ek {[x, y] : x+ y > 0}, hranice {[x, y] : x+ y = 0}.
8. Uzav°ená, prázdný vnit°ek.

9. Ani uzav°ená ani otev°ená, vnit°ek prázdný, hranice i uzáv¥r {[x, y, z] ∈
R3 : x ≥ 0, y ≥ 0, x+ y = 2, z ≤ 0}.


